

责任编辑/赵倩

舰载防空武器方队

御敌铠甲 海天盾牌

杨海帆 本报记者 刘宝瑞

导弹高昂,直指苍穹;激光武器,威

近了! 近了! 海上作战群的"排 头兵"——舰载防空武器方队缓缓而 来。某型激光武器系统甫一亮相,科

海天箭阵飞鸣镝。此次受阅的4型 装备,共同为我海上作战群搭建一张严 密的防空反导防护网

方队领导介绍,3型红旗系列导弹 主要担负水面舰艇编队反导和防空任

水面舰艇"贴身卫士", 能够实现光速打击、精 准毁伤,与其他舰载防 空武器系统协同作战, 有效提升综合防御能

舰载防空武器装备已形成"弹炮结合、 优势互补、高低搭配"的防空火力装备

受阅方队以蓬勃之姿驶来,人民海 军正以昂扬之态加速前进。

舰载防空武器方队队员由海军某部

战"等700余次战役战斗,创造了海军历

方队领导说:"一路走来,我们始 终不忘英雄先辈留下的'海上先锋精 因、砥砺战斗精神,以饱满、热情、昂 扬的状态,锚定一流标准,全力以赴攻 坚,在党和人民的检阅中,交出精彩答

千里之外,听着观众的掌声与欢呼

已。近年来,张武与战友们多次在实战

万里海疆,枕戈待旦。多年来,面 对装备新、技术难等挑战,该部官兵以 时不我待的使命感、责任感和紧迫感 从零起步、潜心钻研,加快转变远海训 练模式,完成一系列重大任务,摸索出 一批战术战法,多项技术革新成果得到 推广运用。

沙场点兵,气壮山河。目送着壮美 的身影渐行渐远,记者仿佛看到,舰载防 空武器方队正迎着大海的浪涛,驶向人 民海军向海图强的壮阔未来。



鹰击出鞘 叱咤海空

本报记者 刘宝瑞 特约通讯员 董

看! 车轮滚滚,"利剑"昂首。这一 刻,让人屏息凝神。

16台运载车上,4型"鹰击"系列反 舰导弹威武列阵,反舰导弹方队以雷霆 之势向天安门广场驶来。

这是我国新型反舰导弹的里程碑 式亮相。方队领导介绍,此次受阅的 反舰导弹均由我国自主研制,具有射 程远、速度快、强毁伤、强突防等特

利剑长空舞,辉煌耀海天。4型反 舰导弹共同构成"海空潜"立体反舰体 系,是我海军应对海上强敌、构筑海上 防卫体系的尖兵利器。

从近海防御到远海防卫,"鹰击"系 列反舰导弹逐步成为中国海防体系的 关键一环,是维护国家海洋权益的重要 力量。

阳光下,深蓝"利剑"威风凛凛。战 车内,参阅队员石建栋心潮澎湃、难掩

建,受阅官兵是来自多个单位的训练尖 兵和业务能手。

石建栋是某部弹药检测员,他和战友 们常年于深山中枕戈,在风雨中砺剑。他 们虽不曾奋战于远海大洋,却是支撑海上 作战体系高效运转的关键枢纽。

怀揣着对党和人民的无限忠诚,这 些年,石建栋和战友们经历多次导弹保 障任务,见证了"鹰击"系列反舰导弹的 飞速发展。无论是高温酷暑还是疾风 骤雨,只要任务来临,军械保障兵第一 时间冲锋在前。

"向右——看!"随着一声响亮的口 令,引导车内2名领队目光坚定,振臂敬 礼,庄严地望向天安门城楼。反舰导弹 方队以米秒不差的精准度隆隆驶过,在 天安门前勾勒出新时代人民海军勇闯 大洋、挺进深蓝的壮丽景象。

"亲眼见证我们执守的深蓝'利剑' 接受检阅,是荣耀,更是动力!"电视机

反舰导弹方队由海军某部牵头组 前,南部战区海军某部三级军士长刘福 定并精准打击目标。上级领导欣喜地 海目光紧盯屏幕,难以言说的喜悦与自 豪在他的心底激荡。

新时代,新使命——

新型"鹰击"系列反舰导弹列装后, 官兵们意识到性能的飞跃带来的全新 要求。只有更新理念、创新战法,才能 充分发挥新型武器作战效能。面对挑 战,官兵们以"赶考"的紧迫感,深入学 习钻研、组织模拟训练、协调专家教学, 抓紧时间研究机理、淬炼"利剑"。

新任务,新风采---

海上,一场全要素实兵实弹对抗演 练打响。浓云低垂,风雨交加,海面掀 起层层白浪。极端天候检验着新型导 弹的极限性能和舰艇官兵的战斗意 志。发现目标后,舰艇编队指挥所内各 作战单元紧张有序配合,快速组织对 "敌"实施打击。

白龙一道裂长空,摧坚毁甲震海 疆。瞬间,多枚导弹刺破雨幕,成功锁 表示,火力联合、协同突防、体系支撑,

我们的"驭剑"本领再次得到检验。 万里海疆, 航迹熠熠。回首过 往,人民海军以弱胜强,书写了"海 上拼刺刀""空中白刃战"等战斗奇 迹。放眼当下,面对百年未有之大变 局,人民海军"钢多气盈骨更硬", 以"决战决胜"之姿,紧盯变化,淬 火成钢。展望未来,海军官兵必将奋 楫扬帆,不断开创人民海军高质量建 设发展新局面。

"红旗飘舞随风扬,我们的歌声多 嘹亮,人民海军向前进,保卫祖国海洋 信心强……"

目送反舰导弹方队缓缓 驶离,我们坚信,筑牢一座座 海上现代"钢铁长城"的海军 官兵们,必将更好地肩负起 保卫祖国安宁的重任!

(本报北京9月3日电)



反舰导弹方队



